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Η αγία κάρα του Αγίου Ιγνατίου από τη Βέροια 
στι ιερό προσκύνημα στη Ζόγκα Αργολίδος
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με 

κάθε λαμπρότητα ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας  κ. 
Παντελεήμων μετέφερε προς προσκύνηση στο Ιερό προσκύνημα του  Αγίου 
Ιγνατίου στην ορεινή   Αργολίδα , την τιμία κάρα του Αγίου θεοφόρου Ιγνατίου την 
Δευτέρα  28 Σεπτεμβρίου 2015. Το ιερό λείψανο υποδέχθηκαν  ο Μητροπολίτης 
Αργολίδος κ. Νεκτάριος, ο θεοφιλέστατος Επίσκοπος Επιδαύρου κ. Καλλίνικος  
,κλήρος και λαός. Μετά την υποδοχή ακολούθησε εσπερινός  χοροστατούντος  του 
Μητροπολίτη Βεροίας και παράκληση στον Άγιο Ιγνάτιο.   Αμέσως  ακλούθησε  στο 
Συνεδριακό Κέντρο  του ιερού προσκυνήματος ομιλία του Αιδεσιμολογιωτάτου 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Σπυρίδωνος Τσιμούρη με θέμα: «Το εκκλησιαστικό ήθος 
κατά τον άγιο Ιγνάτιο τον Θεοφόρο». Κατά την άφιξη του Ιερού λειψάνου ο κτήτωρ 
του Ιερού προσκυνήματος ο αγιορείτης Ιερομόναχος π. Ιγνάτιος, ευχαρίστησε τον 
μητροπολίτη Καμπανίας κ. Παντελεήμων για την μεταφορά της τιμίας κάρας του 
Αγίου προς προσκύνηση στην Αργολίδα.

Ο μητροπολίτης Αργολίδος  αφού ευχαρίστησε κι εκείνος τον Μητροπολίτη του 
δώρισε ένα εγκόλπιο. Παρών μεταξύ άλλων ήταν ο βουλευτής Αργολίδος  Γιάννης 
Ανδριανός κι ο αστυνομικός διευθυντής Αργολίδος. Το ιερό λείψανο θα μείνει προς 
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προσκύνηση  στο προσκυνηματικό κέντρο μέχρι  της 5 Οκτωβρίου ,όπου θα 
τελούνται καθημερινά ακολουθίες.

Το Ιερό Προσκύνημα «Άγ. Ιγνάτιος ο Θεοφόρος», είναι ένα σύγχρονο κτιριακό 
συγκρότημα, κτισμένο στον ημιορεινό οικισμό Ζόγκα Ελληνικού, επαρχίας Άργους, 
Νομού Αργολίδος. Κτίτωρ και ψυχή του όλου Προσκυνήματος είναι ο αγιορείτης 
Ιερομόναχος π. Ιγνάτιος, αδελφός της εν Άθω Ιεράς Μονής του Οσίου Γρηγορίου.

Το όλον Ιερό Συγκρότημα εκτίσθη σταδιακά.

Ο Ιερομόναχος Ιγνάτιος Γρηγοριάτης, καταγόμενος από τον παρακείμενο μικρό και 
αραιοκατοικημένο οικισμό Ζόγκα Άργους, ξεκίνησε την ανέγερση του κεντρικού Ι. 
Ναού του Αγ. Ιγνατίου του Θεοφόρου από αγάπη για την γενέτειρά του 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι εκκλησιαστικές ανάγκες των συγχωριανών του, 
οι οποίοι μάλιστα και βοήθησαν στο αρχικό στάδιο ανεγέρσεως του Ι. Ναού, τόσο 
με τα πενιχρά οικονομικά τους, όσο και με προσωπική τους εργασία. Ακολούθως 
και μέχρι της περατώσεως του όλου Ι. Συγκροτήματος, το βάρος της οικονομικής 
δαπάνης του έργου, ανέλαβε και εκάλυψε εξ ολοκλήρου ο π. Ιγνάτιος, 
αποκλειστικά από δωρεές φίλων και πνευματικών του τέκνων κυρίως από Θεσ/νίκη 
και Αθήνα.

Ο Ιερός Ναός θεμελιώθηκε κατά το έτος 1983 από τον τότε Μητροπολίτη 
Αργολίδος κυρό Χρυσόστομο Β´ (Δεληγιαννόπουλο) και τιμάται επ’ ονόματι του Αγ. 
Ιγνατίου του Θεοφόρου. Τα ιερά εγκαίνιά του ετέλεσε κατά το έτος 1986 ο νέος 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ.κ. Ιάκωβος Β´ (Παχής). Μετά την ανέγερση του Ι. Ναού 
του Αγ. Ιγνατίου, ο εν λόγω Ιερομόναχος προχώρησε στην ανέγερση του 
ωραιοτάτου Ξενώνος για την φιλοξενία των πολλών ευλαβών δωρητών και την 
εξυπηρέτηση των ευλαβών προσκυνητών του Ι. Προσκυνήματος.  Για την 
μεγαλύτερη αξιοποίησι του προϋπάρχοντος έργου καθώς και για την ευρύτερη 
εκκλησιαστική, κοινωνική και πολιτιστική προσφορά του προς την αγία μας 
Εκκλησία και τον ευσεβή λαόν μας, προχώρησε, σε τελευταίο στάδιο, και στην 
ανέγερση του όντως μεγαλοπρεπούς Συνεδριακού Κέντρου, του οποίου τα εγκαίνια 
έγιναν επίσημα στις 30 Απριλίου, του σωτηρίου έτους 2003, υπό του οικείου 
Μητροπολίτου Αργολίδος κ.κ. Ιακώβου Β´, παρουσία των τοπικών Αρχών και 
πλήθους κόσμου.

Ας σημειωθή ότι το πρώτο Συνέδριο (ημερίδα) που έλαβε χώρα στο εν λόγω Ιερό 
Προσκύνημα ήταν αυτό της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την 
αιγίδα μάλιστα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών καί πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Χριστοδούλου και με θέμα την Εκκλησιαστική Εκπαίδευση. Επίσης στο αυτό Ιερό 
Προσκύνημα διεξήχθη, με απόλυτη επιτυχία, από 14 έως 19 Ιουλίου 2003 η «18η 



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ» του Νεανικού Επιμορφωτικού Ομίλου 
Σύρου, με κεντρικό θέμα των εισηγήσεων και συζητήσεων «Ιερωσύνη: Μαρτύριο 
και Μαρτυρία». Η εν λόγω «ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ» πραγματοποιήθηκε με την παρουσία, 
εναρκτήριο ομιλία και συμμετοχή του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Χριστοδούλου, με τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Αργολίδος κ.κ. Ιακώβου και επίσης την παρουσία καί συμμετοχή του 
Σεβ. Mητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.κ. Ειρηναίου.

Σχεδόν ταυτόχρονα ανηγέρθη το περικαλλέεστατο παρεκκλήσιο του Απ. Παύλου 
και της Αγ. Αναστασίας της Ρωμαίας, προς τιμήν του μεγάλου Δωρητού του Ι. 
Προσκυνήματος Θεσσαλονικέα κ. Παύλο Λαδένη και της Ιεράς Mονής Γρηγορίου, 
όπου ιδιαιτέρως πανηγυρίζεται η μνήμη της Αγ. Αναστασίας της Ρωμαίας.

Το Ιερό Συγκρότημα του Αγ. Ιγνατίου του Θεοφόρου εκκλησιαστικά ανήκει στην Ι. 
Μητρόπολι Αργολίδος. Αναγνωρίστηκε επίσημα ως Ιερόν Προσκύνημα από την Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος και, με βάσι τον υπ’ αριθμόν 129/1999 
Κανονισμό, δημοσιευθέντα στο υπ’αριθμόν 228 φύλλο της Εφημερίδας της 
Κυβερνήσεως της 3 Νοεμβρίου 1999, διοικείται από επταμελή Διαχειριστική 
Επιτροπή με πρόεδρο τον εκάστοτε οικείο Μητροπολίτη.
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Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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